



特首：力遏水客力吸遊客

指清明假各類訪客減 需做旅遊推廣救亡



■特首梁振英在晚宴後接受記者訪問。 梁珊珊攝

梁振英昨早出發前赴武漢及上海訪問前向傳媒表示，剛過去的3天清明長假期，以一簽多行、團隊遊或其他方式訪港的內地旅客，以及從外國來港的旅客人數，較去年同期全線下跌，當局十分關注有關情況，「這是一個警號，所以我們更加要做好香港的旅遊推廣活動。」

港匯強已負面「反水客」最傷

他指出，數字下跌的原因來自多方面，包括港元匯價及外圍經濟環境等，但更重要是近日發生的以「反水貨客」為名的反內地遊客的行動，「這些行動嚴重損害香港作為一個旅遊城市在內地、國際聲譽，我們必須遏止。」他又強調，不少「走水貨」的人為香港居民，並非內地居民，當局亦一直與中央及內地省市溝通，並會透過政策打擊水貨活動及限制水貨客進出香港。

梁振英又謂，要做好推廣香港作為一個旅遊城市的活動，本月稍後時間會展開相關促銷行動，「我們還要在內地及外國做好宣傳工作，要讓內地居民及外國人士知道，一些所謂『反水貨客』活動只不過是香港一些極少數人的行為，他們有任何違法行為是會得到適當的法律懲處。」

梁振英強調，旅遊是香港一個重要產業，尤其是對基層人士來說，他們直接或者間接的就業與收入均與旅遊息息相關；若香港作為一個旅遊城市的形象受到損害，必須做好補救工作，故當局會做好旅遊推廣。

湖北書記讚CY處理「佔中」成功

香港文匯報訊（記者 何芯 武漢報道）特首梁振英昨日率團訪問武漢，並與湖北省委書記李鴻忠會面。李鴻忠在會面中稱讚梁振英在特別時期的大是大非問題上，都堅持原則立場，又對梁振英上任以來在「一國兩制」、「港人治港」方面作出極大努力，表示欽佩。梁振英回應說，過去幾個月發生的事情，他的處理比較令人滿意。

李鴻忠昨日在與梁振英會面時，就早前香港特區政府處理「佔中」事件，對梁振英表示了由衷的欽佩。李鴻忠說，梁振英出任香港特首以來，

蘇錦樑：將在東南亞作連串推廣

另外，商務及經濟發展局局長蘇錦樑在香港出席一個場合時亦指出，3月份整體訪港旅客數量按年下跌了8.7%，內地旅客跌幅更達約10%。他強調，內地及外國亦有報道香港「反水貨客」的激烈行動，一定會影響到旅客來港的意願。他指出，其他周邊地方也想增強旅遊吸引力，屬全球性或區域性的競爭，故香港必須推介自己的旅遊好客之道，當局會在東南亞市場有一連串的推廣活動。



■特首梁振英（左一）與湖北省委書記李鴻忠（左二）會面。

本報武漢傳真



港駐武漢經貿辦事處啟用

香港文匯報訊（記者 梁珊珊、俞鯤 武漢報道）香港特首梁振英昨日起一連三日訪問武漢和上海，昨日先到武漢主持香港駐武漢經濟貿易辦事處成立儀式及慶祝晚宴，並與湖北省委書記李鴻忠等會面。梁振英表示，駐武漢辦的成立是「戰略意義的合作」，香港與內地交流的舞台會越來越廣闊，內涵越來越豐富，將來的成果越來越豐碩。

梁振英昨日在武漢出席香港駐武漢經濟辦事處辦公室啟用儀式，湖北省省長王國生、國務院港澳辦公室副主任周波、武漢市市長萬勇等人出席。梁振英說，兩年多前曾與王國生見面，兩人不謀而合，現場就達成協議要在武漢設立新的經濟辦事處。他參觀辦事處後笑言：「辦事處地處華中，卻按照香港寸土寸金、精耕細作的方式佈局，可謂是面積小小，意義重大。」

港完成東南西北中布局

他續說，駐武漢辦開設後，填補了

一個空白，完成了特區政府在整個內地東、西、南、北、中的布局，並發揮全方位合作的作用，在現代服務業等新興產業上，加強合作。他表示，駐武漢辦不僅為武漢服務，更重要的是把武漢當作門戶、窗口和基地，為周邊湖南、河南、陝西和江西四個省服務，充分發揮武漢在湖北省戰略意義的優勢。

梁振英指出，駐武漢辦的設立是「具有戰略意義的合作」，香港與內地交流的舞台會越來越廣闊，內涵越來越豐富，將來的成果越來越豐碩。過去香港與內地的交流集中在第二、第三產業，現在連第一產業的內容也有了。

他強調，特區政府十分重視掌握國內外的經濟發展機遇，重視中部地區的合作關係，例如他在任內成立的內地經貿合作諮詢委員會，就特地邀請工商學各界精英參加，為特區政府提出了很多好的建議和意見。

梁振英又說，駐武漢辦除了繼續促進與中部地區經貿合作外，其中一個

全方位合作的領域，就是促進兩地青少年的交流互訪。他表示，昨日曾與在武漢經商的港人提出，請他們提供機會予香港青少年到武漢參觀、考察、讀書和實習，對方的反應都非常好。他今早將到訪武漢大學，看看香港如何與武大進一步合作和交流。

湖北省長祝合作上高峰

王國生則說，2012年與梁振英達成設立香港駐武漢辦的共識，今天得到實現特別有「獲得感」。他表示，設立香港駐武漢辦，令他感到武漢與香港的距離特別近，「你中有我，我中有你」。辦事處的成立是一個新的起點，預示着新的未來、新的輝煌，衷心祝願湖北和香港的合作關係更親密。

據了解，湖北省主要外資來源主要是香港，港資達到280億美元，超過湖北省外商投資總額一半。近兩年港鄂合作關係大力推進，去年湖北省從香港進口的貨物貿易增長55%，創歷史新高。



梁振英（中）昨午參觀武漢亞洲心臟病醫院，該院由港商謝俊明（右）於1999年創辦，有床位750張，已診治逾200萬人次，完成心臟手術18.5萬宗，心外科手術量連續12年居冠湖北。俞鯤攝